
^ VNccbu----

210

Vf - -- V- '. .

riú>

■ • . . •• 4 ‘Vv" V v - ., • '
■ ■ • ’> *; "■ * 1„« ■ 1 •

•v . ’ »• vfi.a«p5-9rv<ir-'''*
# * ’ . - V e

,<■ ; ■■ -V !.■,*: *

... ’» .rnrntärnimmM^mmammmmatmä

XXXIX. évfolyam
220 szám. Csütörtök, 1907 szeptember 26

A DEBREGZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K. 
Vidéken:

Megyeien minden nap reggel.

9__ 4.50

0* />yj
Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.
Felelős szerkesztő : . &\<r- ,

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

v:-x Egyes szám ára 4 fillér.
• wj.... SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: —

L-y Arany János-o. 2. sz. Telefon 4J2.

Politikai jegyzetek.
(ml.) Az aikoimánybizioíiték 

meglesz. Az a lény. Most a haludó- 
párti kürtösök hangszereiket durba 
hangoljuk és fájó szívvel jeremiá- 
dokat zokogva alkotmányos épsé­
günk hiányáról, neki csapnak a 
koalíciós rendnek. Ez a második 
tény, mit az utóbbi napok politikai 
krónikája szűrt le tanulságul. Az 
idegek erőtlenségének tudatában ki­
van visszaélni a radikális mezbe 
bujt hí tehagy ott a publikum hiszé­
kenységével és a maga, politikailag 
inkorrekt tízeiméit a kormány le- 1 
kötöttségének folytonos feszegetésé- j 
vei kívánja fedezni. És a nagy hajrá ; 
fölcsapott és mint valami szenvedő- i 
lyes, tüzes csatainduló hadirendbe i 
szólítja a koalíció ellen a darabont ; 
konyhán jóllakott legényeket.

„ A magyarság osztatlan és egész- I 
Sf-gPB bizalmát lehetetlen mesékkel ' 
akarják megtért őzni elejtett és félre- J 
magyarázott szálakból, piszkos le­
gendákat gyúrnak, amikkel szem- i 
ben a kormány — hivatalosan — |

hiteles formában szögezi le a tényt: 
az alkotmány biztosíték meg lesz.

*

„ A kiegyezés müve betetőzetlen, 
sót az épületet tartó gerendák is 
meginogtak. Ez is tény. És ezzel 

t szemben a holnap erőltetett radikáliz- 
i musának előfutárjai érdekeink el- 
alkávásáról, a gazdasági jövő lehe- 

I tétlenné tételéről beszélnek.
Képtelen találgatásokkal, rossz- 

, mdulatu célzatosságot hamisítanak 
j bele a kiegyezési tárgyalások me- 
netóbe és jóllehet pozitiven biztosat 
nem tudnak, csak úgy tajtékzik a 
szájuk, mikor a nemzet vezéreit vá­
dolják meg.

Elvégre ez is üzlet, csakhogy 1 
piszkos üzlet, olyasvalami, mihez 
kesztyűs kézzel és akkor is csak 
félve nyúl hozzá az ember. Elke­
rülhetetlen gazdasági alakulások, 
e£,yeb téren aktuálissá vált rekom- 
penzátációk azért, mert szóba hoz­
ták a közös költségekhez való hozzá­
járulási hányad emelését, még nem 
szabad árulásról beszélnünk s nem 
szabad megbarátkoznunk azzal a 
politikai törtetéssel, mely a békés,

munkás sorból néhány frondőrt bele­
lovalt valami komikusán lehetetlen 
hadviselésbe.

Kossuth Ferenc megnyugtatta a 
meseszerü találgatásokon föiizgult 
kedélyeket és semmi okunk sincs 

, rá és jogunk sincsen hozzá, hogy 
ne higyjünk Kossuth Ferencnek.

; Van olyan jó magyar ember ő, — 
mint akármelyik elégedeilenkedő és 
nem kevesebb féltő gondossággal 
néz a jövendők elé, mint bárme- 

; lyike az elégedetlenkedőknek Alter­
native elé van állítva a nemzet és 
egyenesen esztelenség lenne bele- 
ugrani az örvénybe, csak azért, mert 
a felette elvezető hid keskeny és na­
gyon egyszerűre gyalult.

*
Nyíltan, minden kertel és nél­

kül beszélnek már Ausztriában a 
népparlament csődjéről. Heterogén 
elemek házasságáról van szó, egy 
lehetetlen egayéfomisről, mely a 
hazni viszonyoktól teljesen elütő 
körülmények között jött napvilágra 
és ugyanekkor a belügyminiszter 
hivatalos formában nyilvánosságra 
hozza, hogy a választójogi törvény

A vereség,
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Pásztor József.
Az asszony finom, törékeny alakja be- 

süpptdt, szinte elolvadt a puha, öblös szék­
ben, csak halvány, bóíehér arca világított 
az ablakon kérésziül lágyán beszűrődő 
fényben.

A férfi egy alacsony széken ült a zon- 
! S0|'H mellett, az asszony felé fordult, de nem 

judutt a szemébe nezni. Az egyik közevei a 
I tejet támasztotta fel, a másik Iteze erőtlenül 

lógott le a szók mellett. Anélkül, hogy fejét 
I felemelte volna, lassan, remegő hangon ker- 
I dezio az asszonytól:

— Kitől tudtad meg ?
Az asszony lassan felnézett, a fejét 

egy picit megmozdította, a tekintete végig- 
siklou a szoba falát elborító hervadt babér­
koszorúkon, majd az ablak világosságába 

I tévedt. Bányadtan lecsitult hangon mondia:
— Tudom. Hogy milyen körülmények 

között tudiam meg, az mellékes. Mindent 
! tudok. Még u lakását is ismerem.

A szemét lesütötte, amint bánatos jelen- 
I tőséggel, halkult hangon folytatta:

— 8 tudom, hogy gyermeked is van 
tőle. I

Bánhidy, az ünnepelt zeneszerző, kinő- i 
san mozdult meg a székén. Lopva egy pil- I

lantást vetett a felesége arcára. A szobor- 
j s.^erü szép arc olyan volt, mint egy hervadt 

liliom. Nem látszott rajta felindulás, vagy 
harug, csak a hosszú ideig titkolt szenvedés 
szemrehányása.

— Rég éreztem ezt — beszélt tovább 
az asszony lágy, elenyésző hangon. — Tud­
tam, hogy valami történt veled. Láttam,

, hogy ingadozol, hogy kezdesz önmagaddal, 
hogy szenvedsz.

— Igaz. Én szenvedtem, Margit. Hidd 
el, hogy szenvedtem.

Az asszony arcán keserít mosoly vonult 
végig. s

— És én ? — mondta fájdalmasan a a 
j szeme hirtelen átnedvesedett.

A férfi hirtelen összehuzódott az asz- 
szony előtt, a kezét tördelte s fátyolos han­
gon tört ki az ajkán:

7~ Bocsáss meg, Margit. Tudom, hogy 
nélküled soha semmi sem lett volna belőlem. 
Te küzdöttél, szenvedtél, lemondtál érettem, 
hogy ón felfelé haladhassak. A lelkedet, az 
életedet nekem adtad...

— 8 elhervadtam melletted.
— Margit I
— Igen. Most már értem ezt. A mi 

hatalmunk a szépsg. Hogy már fenn voltál, 
meg volt u hírneved, a pénzed, a fiatalságod, 
a szépséget is megkívántad. így történt.

A férj tompán válaszolt:

— És mégis téged szerettelek. Akár­
hogy történi: a lelkemmcl mégis a tied va­
gyok. Igen, Margit.

Bátortalanul emelie fel a fejét, amint 
folytatta:
, . Mégis a te közeledben érzem az
igazi összhangot, a te finom lelked hatja át 
a lelkem, ha dolgozom, nesem kell a te Íté­
leted, a la akaratod, tudom, hogy tisztább 
vagy, mint én. Annyit szenvedtem ón is, 
Margit. Napról-napra. Hazugsággal kellett 
melletted élnem, titkolni, leplezgetni peroről- 
porcre ezt a viszonyt. Hányszor el akartam 
mondani mindent, csakhogy könnyítsék a 
lelkemen, de nem volt bátorságom hozzá, 
azután meg... a gyermek.

Parányi szünet után folytatta :
— Mégis az én fiam, az én vérem.. .8 

hogy nekünk nincs gyermekünk...
Az asszonyt mintha tőrszurás érte volna. 

Felsikohott, a feje lehanyatlott, egészen el- 
alélt.

A férfi felemelte, átkarolta s végig fek­
tette a szoba közepén álló szőnyeg-fekvőn. 
Izgatottan ugrott a szekrényhez, kis üveget 
vett elő, a kezére öntött az üvegből s bedör­
zsölte vele az asszony halántékát. Az asz- 
szony néhány pillanat múlva magához tért.

Amint a szemét egy picit felnyitotta, 
észrevette, hogy a férje ül mellette s aggo­
dalmasan nézi az arcát. Valami csöndes bo-
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reformjára vonatkozó előmunkála­
tok már annyira előrehaladtak,hogy 
már csak n fortnulázásról, szovegbe- 
öntésről lehet szó. S ez a tény is 
sok szót forraszt a darabont író­
deákoknak torkára.

Nemzeti irányban, modern szem­
pontok által kijelölt tartalommal 
születik újjá a választói jog és mi­
kor a kirekesztett százezreket be­
viszi az alkotmányosság várába, 
hatalmasan megnöveli a magyarság 
erőit. Égető szükség van erre, kü­
lönösen ma, mikor a minden fejői­
ről reánk agyarkodó ellenségeink 
összefogtak és megcsinálták a nem­
zeti koalíció elleneben a nemzet- 
ellenesek koalícióját.

nem mutatkoztak elegendő mértékben. A 
bánról ismételten az a hír terjedt el, hogy 
meglátogatta Tomasios volt horvát minisz 
tort és őt, híveivel együtt, megnyerni igyek­
szik. Ma újra megcáfolják ezt a hirt, úgy, 
hogy a horvát politika tekintetében teljes a 
tájékozatlanság. Beavatott helyen azt az ér­
tesülést kapták, hogy október 10-én Horvát­
országban, első sorban Zágrábban zavargá­
sok várhatók, mert. a horvát nacionalisták a 
maguk céljaira igyekeznek kihasználni a szo- 
ciálisták sztrájknapját.

A kiegyezés.
Újabb tárgyalások.

A horvát ügyek.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, szeptember 25.

Most már pontosan meg van állapítva, 
hogy újra megkezdik a kiegyezési tárgyalá­
sokat. Az osztrák minisz erek, élükön Beck 
báróval, október 3-án, csütörtökön érkeznek 
Budapestre. Ez a jelentés megcáfolja a bécsi 
hadd irmát. Osztrák körök ugyanis nagy 
elégtétellel hirdették, hogy a kiegyezési tár­
gyalásokat nem kezdik újra, míg a magyar 
kormány kezdeményező lépeseket nem tesz.

Wekerle minisz'.erelnök ma reggel meg­
érkezett Budapestre, nemcsak azért, hogy 
utolsó heti minisztertanácsot megtartsa, ha­
nem mert máris tartottak egy nem formális, 
de annál fontosabb miniszteri értekezletet, 
foglalkozva a kiegyezéssel, az október 10 iki 
munkásmozgalmakkal és a parlament meg­
nyitásával ismét aktuálissá váló horvát 
ügyekkel.

A politikusok egy része bizonyos tü­
relmetlenséggel várja már Rakodczay horvát 
bán akciójának eredményeit, amelyek eddig

Politikai hírek.
A kiegyezési tárgyalások folyta­

tása. Mint egy bécsi kőnyomatos laptudó- 
sitó jelenti, Beck osztrák miniszterelnök a 
szakminiszterekkel október 3-án Budapestre 
érkezik a kiegyezési tárgyalások folytatására. 
Tehát az osztrákok mégis jönnek 1 Úgy lát­
szik, meggondolták a dolgot, mert lapjaik 
még néhány nappal ezelőtt lármásan írták, 
hogy a magyarokkal nem kell többé tár­
gyalni. Annyi bizonyos, hogy most uj ala­
pokon fognak tárgyalni, mert a kvóta-fel­
emelésbe a magyar kormány semmi esetre 
se megy bele. Ezt is úgy eltemették, mint 
annak idején a hosszú lejáratú kiegyezést. A 
magyar politikai körökben nem hiszik, hogy 
az osztrák miniszterek budapesti utazása 
eredménnyel járna. Ausztriából is olyan hí­
rek jönnek, hogy nem lesz kiegyezés, ha- 

j nem csak provizórium.

Városi ügyek.
Koraid a sy Arthur a sajtóról.

A Jog- és pénzügyi bizottság ülése.
— szeptember 26.

(Saját tudósítónktól.) A jog- és 
pénzügyi bizottság tegnap napirend 
során ti tasiiád-érmihál.yfalvai vasút 
hozzájárulása és Papp László a

városi szeszkereskedés üzletvezető­
jének jutaléka ügyében hozott ha­
tározatot.

Az ülés lefolyásáról a követ­
vetkező részletes tudósítást adjuk;

Jelen voltak Bészler Károly ta­
nácsnok elnöklete alatt Magosa 
György dr. tiszti főügyész, Roncsik 
Lajos főszáinvevő, Aczél Géza fő­
mérnök, Török Gábor erdőmester, 
Márton Imre, ifj. Schwüret Vilmos’ 
Juhász Ignác, Komlóssy Arthur’, ' 
beregi Nagy Sándor, Tüdős János 
dr. Rickl Antal, Csatiak József, 
Hochfelder Jakab, Kaszanyitzky 
Endre, Rochlilz Arthur, Csóka 
Samu tanácsnok és Varga Elemér 
dr. jegyző, Király Gyula tanácsnok.

A »ajtó ellen.
Napirend előtt Komlóssy Arthur emel­

kedő t szólásra. Tisztelője feltétlen a sajtó- 
szabadságnak, de azt móin-em tartja heh én­
valónak, hogy a helyi sajtó egyesorganumú- 
ban olyan cikkek jelennek meg, melyek az 
egyesbizottsági tagoltat, nevezet sen a jog- és 
pénzügyi bizottság tagjait mint magánsze­
mélyeket is támadja s a közönség előtt sú­
lyosan kompromitálja őket.

Ennek igazolására felolvassa a D. R. U. 
egyik számában megjelent közleményt, mely 
szerint 6, Komlóssy Arthur ellen volt annak, 
hogy az ügyész a kölosöndijak kiutalása kö­
rül kifejtett munkálataiért a magáidéi ktél 
díjazást követelhessen, amikor ő, mint a 
debreceni első takarékpénztárnak volt üiryósze 
ugyancsak beszedte a kölcsönök után járó 
ügyészi munkadijakat.

Nem felel meg ez a körülmény a való­
ságnak, tnondá továbbá Komlóssy, — hisz 
éppen ő volt, az, aki indítványozta annak 
idején az első takarékpénztár igazgatóságé- , 
nak, hogy a kisebb kölcsönök után ne sze­
dessenek ügyészi munkadijat. A jog- és 
pénzügyi bizottság ülésén sem volt az ügyészi 
dijak eltörlése ellen s így kénytelen azt 
hinni, hogy a közlemény megiróját tenden­
ciózus rosszakarat vezette.

Bemutatja a debreceni első takarékpénz­
tár igazgatója által kiállított bizonylatot, 
mellyel az igazgatóság előbb elmondott álli-

rongó érzés fogta el. Már lecsitult. Nyugvó [ 
pontot keresett. |

Hiszen itt ül mellette az ura, ez a szép, 
könnyen hevülő, könnyelmű ember, akinek a 
lelke mélyén mégis kincs van, értékes arany 
s ezt az aranyat csak ő tudja felszínre hozni. , 
Érezte, hogy nyugtalan leikébe csak 6 lop- | 
hatja be a békét, csak az 6 mély érdeklő­
dése ösztönözheti alko;asra a művészt. Hír- ] 
leien eszébe jutott a „Tavaszi dal.“ Ez 
volt az ura első nagy sikere. Akkor még ö 
is szép volt. Finom mosolygó, hamvas volt 
az arca.

Szűk kis lakásban laktak, kint valahol 
a ligetben, de tele voltak reménnyel, vágy- 
gyal, fiatalsággal. Ha vissza tudná még egy­
szer lopni azt a boldogságot 1 Csak egy pa­
rányit belől! Azóta az 6 lelke összetört. 
Érezte, hogy így lenne jó feküdni csendes 
agóniában, az élet és a halál között. Talán 
igy maga mellett tudná tartani ezt a férfit. 
Hirtelen valami megvillant a fejében. Meg­
rázkódott. Erezte, hogy megtalálta a megol­
dást. Önfeláldozó lesz újra. Elfelejt, meg- 
boesájt mindent, de sikerülni fog a terve. A 
szemét még nem nyitotta tel, de már valami 
édes öröm szőtte át a lelkét. Kigondolta min­
den részletét a tervének.

És délután már szelíd megadással, mint 
aki az uj élet keresésére indul, ment annak 
a másiknak n lakása felé. Az embereket őszre

sem vette, akik mellette elsuhantak, ügyet 
sem vetett semmire, csak ment sietve, erős j 
elhatározással egyenesen a leány lakasára. I 

Amikor becsengetett a le íny lakásán, 
erősen vert a szive. Most közvetlenül a hely- j 
zet előtt érezte, hogy mire vállalkozott. Bi­
zonyára egy különös illatú, cicomás nő fogadja 
majd. i

Talán durva és kíméletlen lesz vele. De 
a csengő már erősen ben egeti. Nem lehetett j 
visszalépni.

Egy kis csalódleány nyitott ajtót. Za- ; 
varba jött, amint az elegánsan öltözött asz- ' 
szonyt megpillantotta.

Leültette Bánhidynét s beszaladt a má­
sik szobába. Belülről vidám gyermeksikoltás, 
majd kacagás hallatszott ki. Az asszony kö­
rülnézett a tiszta kis lakásban, minden egy- 
szeiü, de összhangzó, rendes volt.

Az ablakon kékszalaggal átkötött hófe­
hér függöny, politúros kerek asztalka, a kö­
zepén hímzett kis terítő, virágváza s a vázá­
ban friss virág. Az ablak előtt varrógép. A 
varrógép lábánál, az alsó barna szőnyegen 
hófehórpelyhes játókbárány hevert.

Hirtelen kinyílt az ajtó s meglátta a 
leány alakját. Amint megpillantotta Bánhidy­
nét, megütődvo állt meg, egy pillantást vetett 
vissza a szobába, ahonnét az ajtó nyílásán 
keresztül egy bölcső a a bölcsőből kinyúló s 
a levegőben hadunázó gömbölyű két kis kar

látszott ki, majd behúzta az ajtót s az aaz- 
szony felé lépett.

Bánhidyné összeszedte magát, de va­
lami keserű csalódást érzett.

Egy szelíd, egyszerű ruhába öltözött, 
nyugodt, komoly tekintetű, szép fiatal cé 
állt előtte, aki máris legyőzte az első meg­
lepetést. Az arcán még égett valami piroi- 
ság, de nyugodtan szólt az asszonyhoz:

— Ismerem önt látásból. Tessék beyet 
foglalni. .

Keserűség öntötte el Bánhidyné szivet, 
amint a leányt végignézte. Legjobban szere­
tett volna elfúlni, de már beszélnie kellett. 
Az ajka remegett, amint mondta:

— Megtudtam mindent, ami férjem éa 
ön között történt. Beláthatja, hogy ez tovább 
igy nem maradhat. Én megbocsátottam a 
férjemnek, megbocsátok önnek is, de ezt i 
viszonyt meg kell szakítania. .

A leány nyugodtan, de egy kis daccal 
nézett az asszony arcába.

— Éa nem hívom az ön férjét ide - 
mondta lassan, — do 6 a gyermekem apja

— Éppen azért jöttem — folytat» 
Bánhidyné. — Ön szegény leány, a g)"8!’ 
meknek nem tud olyan nevelést adni, ami­
lyenre szüksége van.

— Én dolgozom érte — szólt közbe • 
leány s nyugtalanul nézett a Bánhidyné I 
cába.

fi

Központi női felöltő áruház Debrec en, Simonlfi-u, 2, városi tréfli
ahol n legdivatosabb ujdonságok naponta étkeznek felöltőkben, gallérokban slb. állandó nagy választék. Olcsó és szolid kis#
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színvonalon álló, miután úgy a 
fővárosi, mint helybeli írói gárda 
legkiválóbbjait sorozhatjuk mun­
katársaink közé.

Hírszolgálatában
gyors, megbízható és kimerítő, 
mint ezt számos esetben, fontos 
események híradásával más la­
pokat megelőzve, beigazoltuk.

Az események feldolgozásában
körültekintő, választékos 

és soha sem személyeskedő.
Jó lélekkel, nyugodt lelkiis­

merettel vallhatjuk, hogy az ezen 
év elején ilyen irányban kitűzött 
programmunknak minden tekin­
tetben igyekeztünk megfelelnishogy 
erre vonatkozó ígéreteinket bevál­
tottuk, az immáron köztudomású.

Ugyanezzel a programmal 
indulunk a jövő elé, nagy 
munkaszeretettel és legjobb tö­
rekvéseink teljes tudatában.

Midőn újólag kérjük a hir- 
lapolvasó közönség pártfogását, 
tudatjuk, hogy lapunk előfize­
tési ára

résszel ellátott nagy ju- 
biláris számot adunk

ki, melyet összes régi és uj elő­
fizetőink ingyen fognak megkapni.

Hazafias üdvözlettel
a „Debreczen“

szerkesztősége és kiadóhivatala, a 
„Debreceni Hírlapkiadó Vállalat Rész­
vénytársaság“ igazgatósága nevében is.

J-firek.
A „Debroozon" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Hajdumegye közgyűlése ma
délelőtt 9 órakor veszi kezdetét. A 
közgyűlést megelőzőleg a megyei 
függetlenségi párt értekezletet tart 
az „ Angol“-királynő éttermében.

— Az október tizedik! munka­
szünet. A magyarországi munkások a par­
lament október tizedik! megnyitására tudva­
levőleg országos sztrájkot terveznek. Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter most 
intézkedett, hogy a bekövetkezhető sztrájk­
ról adatgyűjtés állítandó össze az egész 
országban. A törvényhatóságoknak megkül­
dött rendelet, mely ma megérkezett Debre­
cenhez is, idevonatkozó része igy hangzik:

A hírlapok közlései szerint a buda­
pesti munkásszakszervezetek kiküldöttjei 
folyó évi október hó 10-ére az általános 
választói jog mellett való tüntetés céljából 
általános munkabeszüntetést határoztak el 
és e határosa- hozatalhoz való csatlakozásra 
az ország összes munkásait felszólították. 
Bár e felszólítás folytán bekövetkezendő 
munkaszüntetések jelege, főként indító 
okánál fogva, nyilván eltérő azon munka­
beszüntetésektől, melyekre vonatkozólag 
hivatali elődöm 1905. és 1906-ban kelt 
rendeletéivel a sztrájkstatisztikai adat­
gyűjtést elrendelte, mindazonáltal úgy az 
ipar, mint a munkások szempontjából való 
jelentőségüknél fogva, szükségesnek vél­
tem, hogy az adatgyűjtés ezekre is ki ter­
jesztessék. Éppen e különleges jellegből 
kifolyólag azonban ez alkalommal a ren­
destől 4 eltérő eljárást óhajtok követni, 
amennyiben a mondott napon bekövetke­
zendő és a jelzett okra visszavezethető 
munkabeszüntetésekről külön számláló lap 
lesz kiállítandó, melyet az elsőfokú ipar­
hatóságoknak az iparfelügyelők utján 
fogok megküldeni. Az adatok összesítve 
lesznek egy kérdőlapra jegyzendők.

— Tan álképviselők választása
Az egyházkerület tanárképvieelő 
választásra vonatkozó szavazatok 
már mind beérkeztek a püspöki 
hivatalhoz. A szavazatok felbontása 
október 7-én lesz a szavazatbontó 
bizottság előtt.

— Kazinczy Gabor — társelnök.
Az állami tisztviselők országos kongresszu­
sán igen sokan jelentek meg Debrecenből. 
Megemlítésre méltó, hogy a kongresszusi 
tisztségek betöltésénél Kazinczy Gábor deb­
receni ítélőtáblái bírót társelnökké válasz­
tották.

eg-y hónapra 1 korona
Karácsonykor, mikor is a 

„Debreczen“ 40-ik évfolyamába 
lép

1908-ra szóló naptári

— A faárak ügye. A tegnapi 
tanácsülésen Király Gyula gazdasági 
tanácsnok előterjesztette a főszám­
vevő által elkészített s a faárak 
emelésére vonatkozó javaslatot. E 
szerint indítványozzák a közgyűlés­
nek, hogy a faárakat a következők­
ben állapítják meg: Hasított tölgyfa 
30 korona, I. rendű botfa 20, II. 
rendő 15 korona. A kompetencia 
fa ára ezúttal is 20 koronában van 
ölenként javaslatba hozva.

— Vegyes felülvizsgálat. A pavillon- 
laktanyában tegnap délelőtt vegyes felül­
vizsgálatot tartottak Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnöklete alatt. A bizottság mind a 
négy előállított hadkötelest a további szol 
gábtra alkalmatlannak a 4 apa közül 2-őt 
keresetképtelennek talált.

— Tóby Elek városi jegyző állapota 
tegnap lényegesen rosszabbodott s orvosai 
attól tartanak, hogy veszedelmes kompliká­
ciók járulnak hozza betegségéhez. A debre­
ceni városi tanács e szép tehetségű, finom 
lelkű, szerény és úri tagja iránt városszerte 
nagy a részvét. Felesége, akivel mintaszerű 
boldog családi életet élt igazán önfeláldozó 
ápolásban részesíti.

— A közös konyhába való 
részvételre még elfogad Matolcsy 
László dr. titkár jelentkezéseket, de 
csak október 4-éig, mert akkor az 
aláírásokat lezárják. Aki tehát a 
közös konyha tagja akar lenni, 
tudassa szándékát a titkárral, mig 
nem késő.

— A balmazújvárosi ló- és állat- 
kiállitáe. Hajduvármegye gazdasági egyle­
tének régi szokása, hogy állatkiállitást ren­
dez, a megye egyes gócpontjain. Ebben az 
évben Balmazújvároson lesz az állatkiállitás. 
Az érdekesnek ígérkező kiállítás október 
hó 20 án fog megtartatni s azt anyagilag 
támogatja a földmivelósügyi miniszter is. A 
kiállítás megnyitásán az eddigi programra 
szerint részt vesz a megyei tisztikar vezető­
sége is, élén Weszprémy Zoltán főispánnal 
és Kovács Gyula alispánnal. A kiállításon

egyenlő arányban be lehet mutatni a ló- és 
marhatenyósztés figyelemreméltó példáit. A 
kiállítás szabályait most tette közé a gazda­
sági egylet elnöksége. E szerint kiállíthatnak 
a hajdumegyei állattenyésztő gazdák. A 
bíráló bizottság a helyszínén alakul meg. A 
kiállított lovak és szarvasmarhák külön-külön 
négy csoportban dijaztatnak. A három első 
csoport az állami dijakban, a negyedik cso­
port a megyei dijakban fog részesittetni.

Lengyel gomba szárítva kapható
ébe:Mayer Jenő fűszer- és csemegeüzletében a 

kistemplom mellett.
— Mi iga*? Megírták, hogy Tassy 

Károly asztalossegéd feljelentést tett, hogy 
barátai Zathureozky és Szemere István kár­
tyázás utón kirabolták. A vád nem bizonyult 
valónak igy a rendőrség megszüntette az 
eljárást.

, — A vadhásasság vége. Ily óim
alatt megjelent hírünkre vonatkozólag teg­
nap bentjárt szerkesztőségükben Bogdáni La­
jos és kijelentette, hogy Póosi Erzsébet által 
ellene emelt vádak teljesen alaptalanok.

— Hol a dohány? Kiss Lajos nap­
számos egy kis füstölni valóra áhítozott. 
Pénze nem lővén, a rövidebb végét fogta a 
dolognak. A Piac-utcán Bel Mózes derecs­
ke! lakos szekeréről lelopott egy tiz korona 
értékű dohány-köteget. De rajta vesztett, 
mert a lopást észrevették és előállították a 
központra, hol lezárták.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
halálesetet jelentették be: Nevetős János 
rém. kath. 46 éves tüdőgümőkórban, Katona 
Eerzsóbet ev. ref. 17 eves tüdővészben, Kiss 
Lajos ev. ref. 35 éves szervi szívbajban.

— Leopold Gyula, az «Általános 
Tudósító“ szerkesztője és hirdetési iroda 
tulajdonosa Budapesten 11 év óta fejt ki 
agilis tevékenységet, hogy a sajtó és a 
hirdetők érdekét összeegyeztesse. Bátran 
állítható, hogy Leopold Gyula irodája nagy­
ban hozzájárult, hogy a reklám hazánkban 
is tervszerűen és hatásosan fejlődjék, hogy 
a kereslet és kínálat legkényelmesebb és 
legolcsóbb közvetítője minél jobban emelje a 
forgalmat és befolyásolja a versenyt. Ismerik 
ma már a kereskedelmi, gazdasági és ipari 
üzletek, vállalatok, hogy az állandó, ügyes 
és ésszerű reklámozás emeli hírnevüket, 
növeli forgalmukat, gyarapítja vagyonukat. 
— Nem oly könnyű azonban a sikeres 
reklámozás; nagy gyakorlat, tapaszta­
lat, tudás és szorgalmas munka szükséges 
ehhez. Tudomásunk szerint Leopold Gyula 
nagy apparátussal dolgozó irodája felel meg 
kitünőeu hivatásának és örvend nagy biza­
lomnak, miért is nemcsak a legnagyobb 
magyarországi, hanem a tekintélyesebb ésmagyarországi, üanem a tekinteiyeseoo es 
legelőkelőbb külföldi cégek is állandó üzlet­
felei, mert kiváló szakértelemmel, felülmúl­
hatatlan pontossággal, odaadó lelkiismere­
tességgel és nagyon szolid árak mellett esz­
közöl bármiféle hirdetéseket, reklámokat ugv 
az összes budapesti és vidéki, mint a külföldi 
lapokban és naptárakban.

— h/Lagyar gyártmányú 
férfi cipők csakis a legjobb mi­
nőségben kaphatók Békés La­
jos úri divat üzletében.

— Percei Karol* tánciskolájában a
beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni le­
het mindennap Szent Anna-utoa 22. szám 
alatt. — Tandíj: 20 korona egy kurzusra. 
Ugyanitt egy ügyes zongorista nő vagy férfi 
kerestetik állandó foglalkozásra.

— A* őszi tánctanfolyam október 
hó 2-ikán veszi kezdetét és 6-ikán nagy 
szüreti mulatság lesz. Sohaf táncmester.

z Menyasszonyi ós alkalmi ajándé­
kok a legszebb kivitelben igen olcsón 
Mentze áruházában Kossuth-u. 4. az
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kalapok!
naSyiválas'x
iNkban
Békés 1 

Lajosnál

Gépkocsin Debrecen felé.
Az autó-omnibaes országos útja.

Pozsonytól—Aradig.
Budapest, szeptember 25.

(Tudósítónk telefonjelentése.) Több 
ízben megemlékeztünk már arról, 
hogy Arad városa hatalmas gép­
kocsi omnibuszt rendelt egy pozso­
nyi gyárostól.

A gépkocsi már e hét elején 
meg kellett volna, hogy kezdje or­
szágos próba körútját, de kisebb 
akadályok miatt csak ina indult el 
Pozsonyból.

A hatalmas autó-omnibusz út­
járól tudósítónk a következőket je­
lenti telefonon a fővárosból:

Hatalmas, 36 üléses omnibuszt 
rendelt Arad városa a pozsonyi auto­
mobil gyárból. A gépkocsi próba­
képpen Budapest—Kassa—Miskolc— 
Debrecen—Nagyvárad városok érin­
tésével Aradra megy s csak ezután 
adják át az aradi íorgalomnak.

Délelőtt 9 órakor indult el Po­
zsonyból a gép, mérnökökből, a 
gyár képviselőiből és egy Arad vá­
rosa által kiküldött bizottság tagjai­
ból álló utasaival.

Az automobil az országúton 
jött minden fennakadás nélkül s 
3 órakor érkezet Budapestre.

Az automobil a Váci-uton jött 
a fővárosba s itt a Pannónia szál­
loda előtt állott meg.

Pár perc alatt óriási néptömeg 
verődött össze a hatalmas monst­
rum gép csodájára. A nép nézte, 
nézdegélte, majd birálgatni kezdte a 
gépet.

A bírálat alatt — mint ahogy 
az ilyenkor szokás — csakhamar 
nézeteltérések s ebből kifolyólag 
heves szóváltások támadtak. Á szó­
váltásból már-már verekedés lett, 
amikor megjelent a láthatáron a 
lovasrendőrök egy szakasza s a tö­
meget szőtkcrgette.

Az automobil utasai betértek a 
Pannónia éttermében, ahol az aradi 
bizottság tagjai ebédet adtak a gyár 
mérnökeinek s képviselőinek tisz­
teletére.

A gépkocsi holnapután foly­
tatja innen útját s Kassa, Miskolc, 
Debrecen érintésével Aradra megy.

A hatalmas omnibusz szomba­
ton, az esti órákban érkezik Deb­
recenbe,

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

■) Eltűnt községi pénz. Fővárosi tu­
dósítónk jelouti: A biharmegyei Hlye köz­
ség halárában parcellázták néhai Beöthy 
Ákos birtokát. A nagyváradi pénzügyiguz- 
gatóságnál jelentést tőitek, hogy a parcellá­
zás után a községi pénztárba befizetett szá­
zalék más községi pénzzel együtt eltűnt A 
pénzügy igazgatóság 11 yére Küldte Mikesta 
Lajos titkárt, hogy a pénztárban rovancsol- 
joa. Amikor Mikesta megérkezett, Habra 
György segédjegyző a községből megszökött. 
Eltűnt Pörumb Kornél jegyző is. Á jegyzőt 
fiatal felesége a padláson a gerendára föl­
akasztva találta. Hamar levágta és magához 
terítették a kétségbeesett embert. A vizsgá­
lat nagy hiányt állapított meg. Az alispán 
Porumb jegyzőt állásától felfüggesztette, 
noha valószínű, hogy a jegyzőnek nem volt 
része a manipulációban. Habra segédjepyzőt 
körözik.

.) Letartóztatott fanagykereskedő.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Ifjú Schlesinger 
Hiksa fanagykereskedő ellen a vizsgálóbíró 
sikkasztás bűntettéért elrendelte a vizsgála­
tot a vizsgálati fogsággal együtt. Ezen hatá­
rozatot tegnap a vádtanács is helybenhagyta. 
A letartóztatott fanagykereskedő védője dr. 
Rendes Hik ós a tegnapi napon a vád tanács 
határozata ellen fclfolvamodást jelentett be, 
egyidejűleg pedig biztosíték letétele mellett 
megismételte szabadlábra helyezési kérelmét 
a vádtanácsnál azzal a kijelentéssel, hogy a 
leteendő biztosíték összegét állapítsa meg a 
vádtanács. Az ügyiratok pedig ennélfogva 
újból dr. Ádám Árpád bíróhoz ke­
rültek, aki a megismételt kérelem fölött hol­
nap délben re;eiál a vádtanáosi ülésben. Ek­
kor dől el majd, hogy szabadlábra kerül-e 
óvadék ellenében ifj. Schlesinger Hiksa s 
hogy mily nagy összegű biztosíték kell 
ahhoz, hogy szabadlábra kerüljön.

Távirat és telefon.
Öngyilkos pénztáros.

Kaposvár, szeptember 25. Radácsi adó­
dsz:, a gyámpénztár pénztárosa ravancsolás 
előtt öngyilkosságot követeit el. A rovancso- 
las folyik. Nagyobb hiányról nem lehet szó, 
mert a pénztárba naponként befolyt össze­
get esienkint be kellett szállítania a főpénz­
tárba. Az öngyilkos özvegyet ós hat árvát 
hagyott, hátra.

Dreyfus nyugalomban.
Paris, szeptember 25. A Dreyfug. 

Zola moustrepör hőse, az Ördög- 
sziget volt számüzöttje ma beadta 
nyugdíjaztatása iránti kérelmét.

Árvíz Spanyolországban.
Madrid, szeptember 25. Több heti erős 

esőzés után az árvíz Spanyolország több he­
lyét elöntötte. így Halagában 2 méter ma­
gas az ár s a vidéken 30 község ós határ 
van viz alatt. Egész állatcsordákat pusztított 
el a viz s 19 ember holttestét fogták ki a< 
vízből. A kár oly nagy, hogy az éhínség bi­
zonyos.

Az oláh miniszterek ellen.
Budapest, szeptember 25. A magyar 

kormány a külügyminisztérium utján utasí­
totta Szapáry gróf oláhországi nagykövetün­
ket, hogy az oláh miniszterek magyarországi 
útjáról intézzen kérdési az oláh kormány­
hoz.

A marokkói események.
Páris, szeptember 25. A Havas- 

ügynökség jelenti Rabatból e hó 
21-iki kelettel: A városban néhány 
nap óta nagy élénkség mutatkozik. 
Több spanyol hírlapíró érkezett ide. 
Bagdadi mehallája a városba érke­
zett, látszólag minden felszerelés 
nélkül. A szultán e hó 21-én érke­
zett Rabatba. Hadseregét 20,000 em­
berle becsülik. A szultán szeren­
csés megérkezése, valamint a törzsek 
részéről tanúsított fogadás fölött 
megelégedését fejezte ki.

London, szeptember 25 Uping- 
tonból jelentik: A harc, amelyben 
Morengát, a hírhedt hottentotta ve­
zért megölték, nagyon helyes volt. 
Eliot őrnagy a német gyarmat ha­
tárán felfedezte Morenga nyomait és 
két napon át üldözte. Végre egy hegy­
csúcson akadt rá, hol Morenga embe­
reivel nagyon erős védelmi pozícióban 
állt. A támadó csapati ezer yard távol­
ságból két óra hosszán át tüzelt, 
majd egy tizenkét emberből álló 
különítmény a főcsapat tüzének 
védelme alatt rohamot intézett a 
hegycsúcs ellen ós rendkívül heves 
harc után bevette. A harcban több 
ember elesett. Morenga holttestét 
számos lövéstől átfúrva találták meg.

Eltűnt bankárok. A bécsi himlő.

Budapest, szeptember 25 Ficher 
és Riesz fővárosi hanktulajdonosok 
niár^ hetekkel ezelőtt beszüntették 
fizetéseiket, ma pedig nyomtalanul 
eltűntek. Mind két bankár nagy 
családot hagyott a fővárosban s út­
leveleik Schweizig szóllanak.

Becs, szeptember 25, A bécsi fekete 
j himlő járvány most rnfir enyhe lefolyású 
I kozd lenni. E héten megbetegedés nem tör- 
I tént, a múlt hétnek 3 betege van. Január 
I óta 142 ember betegedett meg.

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár. 
Dehrecaen, FlA-vea?,]*art uitoai ©. sz —

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszműves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztolt közönség figyelmébe legújabban berendezett

dobozgyáj ■u.rxlca.t,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. 617
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Tífusz6”-'ségek ellen 
egyedüli óvszer Delfin

Ivóvíz szűrő, mely a leggyanusabb vizet is 
teljesen baktória mentessé szűri. A királyi 
várpalotában, es. és kir. hadseregnél és kór­

házakban használatban.

Számos kitüntetés.
A legtökéletesebb vízszűrő. Képes árjegyzék 
bérmentve. Telefon 95—82. „Delfin“ Magyar 
szürővállalat. Budapest, VII. Rózsa-utca 3.

■..tv

HOL
lehet teljes bizalommal hely­
ben készült legjobb minőségű
női és férfi
kesztyűket

kapni?

nem a raktárakban,
hanem

Nagy Ándras
legrégibb és legnagyobb
kesztyű és orvossebészeti 
= kötszer gyárában üü

Debreczen,
ahol mindennemű sérvkötők, 
haskötők a legpontosabb ki­
vitelben szakszerűen orvosi 

1 rendelésre készülnek. ■

mm
Ki testi épségét fentartnni akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben G K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő-gyárban Piac-utca 43.
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Előre 
haladt idény miatt ernyőket 20 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek.

F* „URSUS“
a legtökéletesebb s szabadalmazott

Borsajtó "1^
felső nyomással három áttétellel, acélgerenda szer­
kezet, legmagasabb nyomó képesség. A törköly egy 

, .. darabban kiemelhető. A must vasrészekkel nem érint­
kezik, ezáltal a bor megfeketedése kizárva. Könnyű kezelés, kevés 
munkaerővel. gKBT Honi gyártmány, 'll

Szőlészeti, borászati és pincészet] cikkekből, valamint vadászfegy­
verekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen, bérmentve.

Lopor tóth GYULA vaskereskedő, Debrecen, Főtér.árulás

Jankegjesület Kmvmtáiwsiig“
Debreczen, Piac-utca 72. sz.

■ ed

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.
Le szám i to 1 váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztés es vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellitt földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elíogad betéteket könyvecskékre, folyó (ebek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Hz igazgatóság,

Kulcsár József bronzműves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám. *

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy t 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. 646
Lsvelezö-lapon tessék srtesltenl, házhoz megyek a munkát átvenni.

I
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& WdueepUe*lUeUfi j.
Bajátárdakában

htrdaaaan mmftrólu • LEOPOLD GYCLA• hirdaldal Irodák ájlal ^ Dudapeai, ErasébeUliörut •*>»

f£j Hequlnf-féle

római vérttsztitó 
• szörp

páratlan eier minden párbajnál, 
bulakórniU VárbSaágban ezen-
vadökneb nrélkOICz'netetlen,

várjavltó áa vártlaztltí.
Nagy üveg 3 kor. 8 üveget 

9 kor. utánvétté küld '

RECIUSNY ATTILA g'-ógyizerész, 
Bud«port, VII, KUI-A K( epoal üt 24. 
A kire» RÁKÓCZI BYOlt’ORKESERÜ

egyedUU kéeiltfl)
trd.fcc» prospehtn» lny7«P_l

KÉSMÁRK

LENVÁSZON 
DAMAST-

Brak cask akkor valódiak,

J ZIPS**

ha ezen védjegygyei vannak ellálva

SÍT VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a ERIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR. “
Rendkivtll kellemes IzO. erflsit. Until ja ■ vért­

ez ára 8 80 kor. Nagy üveg 8 kor. Kaphat» gyégytarakban.Tl 
i küldi: K0R01U-GYÓGY8ZEBTÁB Bidapest, Kálfla-tér. |

Ki« üt
Postán

t

Joo «"»wv "" "'”5^
lUiár*‘«unn fc*p.l«vteta? •

TUDOBAIOSOKNÁh

S dlsmert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budepest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

fflüclyi vendéglőben étkezik Budapesten ^
SCHULLER FERENCI

újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Budapest, VL, Andréssy-ut 30.

ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és
pontom kiszolgálás van

A vllAgot 
bámulatba ejti a

Kizárólagos elárusítók i
rFABACI6 TESTVÉBE]

Budapest V, Arany János-«. 8. 
Kérjen mindenki proepektnnt!

•a aUnienkleek, aki kökl|, reke*. 
fáratlaa szolgálatét ttu a

ársíamézuörp

!-*•*» A legjobb érábsrt V* *OsaialM.S> ta laaOwtaMW «»■w^sw». «fHtsg*z«rt.»l.i 
* bészletfizetésb^

l)jMr«M natrtt árakee esAllitJa Magyarorois • o*mb*»NM ée »*f**W*ék Weta
BHAUSWETTER JÁNOS “"Hfl v Mt=u=«n« • hu

, , ezjsoDDBitv. Z-blAPOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
g Arjesyxék *000 kém« U^yee ée >é«i—tve. KUOAPtST, lómr-KONUT frL *

Sseplfl, tnájfoll, paUaaia, mlleew, rkarok Ál
la eltönneár as arcéról • valódi __m jf gj

angol
A féle

esópitileasrrel 
való bokenós által.

Kgry Svsir * “ortáno.'íZ»esa cfsrftMvsppsn I U. |kwdwr VSO U.
Ä,1: BALASSA KORNÉL

ÍOOO.OO

a

BABYMIRA-CRÉM
legjobb eser kIBtések, ótvar, ráncok, 
földömtől! és ki pállott bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő» ^a

BROOJOVIN H. gyógy«!. ZÄGRÄB
5 doboz ára bár». 3 K tO r, IQ doboz 5 k 80 f.

•fiit részv. társaság" 
megóvó-Intézete
az első <» legnagyobb 

Budapest, 6-Jtcza 42. 44 tsa- »lllló rési,*»,. 
. iái ház). 45. 46. is Uj-utca 43. u>*t P
l Katzer azörmeárúl az egész világon t". var,italt £ 

terjedve és elsórangunlt,

..ZsornaV-féle

|ADREZDAIMOTORGYÁR
réazviaytársasáfl

éwiliK gás-, ealságáa méltat 4« beselw tekemetMIJal mkkMkkw ette. ■WtÍNdohhakMé**gTAii»áanAkÓ8e«.
uXl, 6ELLÉRT IGNÁC és Tts 
* iiint *t. nttsastsé 

PwpUBs Unna. mm

TOJÁS
készítmény

[NEPELEJTS Ä?
nyakkendő,

kitűnő

magyar 1
u|a»aa.|ála astyatt 

SssniáH—» a aatsa Se «dilit
IST megtäbäritAs.
Casaats .Mi. ftaiarlilatsaa

(Iura 1 •
STROBENTZ TESTVÉREK, it-r.

^•umrluiu ir»n, euoAVtsr.

Szállodás ; Ólmon Fáj <|

I Budapest, VI..Vácal-kBrut R8. ex.
I 100 esoba 2-00 K-lAI fftllnhb. tis».nl|f#.U#. 
I sal 6e vilianyvilngilA*!»,' evyiHL Kl- 
I «Jógán* kAvéház. ellt-tvi. villámon* 
i nvégállóhely az öhs/~h jiályxuJvn.t.

■r - -

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás ! Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona, 
illatszerek minden illatban 

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Ha köszvényben vagy cauzban szenved, ha rheumaticua bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti 8 gyógyítja a legfájdalmasabb kőazvényeá 
vagy C8UZ06 betegségeket, hát- ée derékfájást, a kezek és lábak cauzes szaggatását.

Ml

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenéa által.
Egy próba meggyóz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a osúz, köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
...... I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. ■—

Kapható: 22

Szüretelő eszközök!!!
borsajtők, zúzók, put- 
tonok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány), ólom sörét és 
vadásztöltények raktára

Sesztina Eajos
v »»kereskedésében

UEBRECZJfíN, Piacz-utcza 23. sz.

jliihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

Szövetek, kosztt'm, posz­
tók:, selymek, bársonyok, 
mindenféle díszítések,Molnár Ferenci

Zádor Lajos utóda dísztermében női_ ég gyermek-felöltők
n-z nazi as tAli rím mvflt. v«Itny.ntns ö*7

o o megérkeztek, o o
az őszi és téli női divat változatos 
o o o o újdonságai, o o o o
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tásainak valódiságát igazolja s kéri, hogy 
ezt vegyék tudomásul.

A bizottság Komlóssy Arthurnak a bi­
zonyítvány tudomásulvételével adott elég­
tételt

A tatnádi vasúti ügyek.
Napirend során előszűr Pallós István 

műépítész kérelmét vették tárgyalás a hí. 
Pallós ugyanis atasnádszántó—érmihályfalvai 
vasút engedményese e arra kéri a várost, 
hogy hatvan ezer korona értékű részvényt 
jegyezzen hozzájárulás helyett. A vasút cél­
jaira 1.260 000 korona kell s ehhez az ösz- 
szeghez Ermihályfalva 10,000, Gálospetri 
5000, Vasad 20,000, Szalacs ICO,000, Péór 
60,000, Peleszarvad 4000, Németkeszi 2000, 
Pele 8000, Erkörös 2000, Szödemeter 12,000, 
Szilvás 3000, Tasnád 10,000, Fráter István 
5000, Degenfeld József gróf 20,000, a nagy­
váradi róm. kath. káptalan 8000, Paneth 
József 8000, az állam 18 százalékkal, tehát 
648,000 koronával járul hozzá a költségek­
hez, összesen tehát 995,000 koronával. A 
hiány még 265,000 korona, amelyből Szilágy­
vármegye 100,000 koronát, az érdekeltek 
még 40,000 koronát biztosítanak. Marad 
még fedezetlen 60,000 korona s ez összeget 
Debrecen városától kéri.

Magoss György dr. és Aczél Géza 
főmérnök pártolták a kérelmet, mert szerin­
tük ez a vasút csak emelheti Debrecen for­
galmát.

Aczél főmérnök 40,000 korona hozzá- 
jáiulást javasol megszavazni.

Komlóssy Arthur szerint véget kell 
vetni annak, hogy mindenki Debrecentől 
kérjen minden elképzelhető dologra hozzá­
járulást. Ha itt Nagyváradot emlegetik, 
Debrecen kész a legnagyobb áldozatokra.

Juhász Ignác szerint nem kell az ügyet 
feszegetni, szavazzon mindenki meggyőződése 
szerint.

Tüdős János dr. csak bizonyos kedvez­
mények ellenében szavazná meg a hozzá­
járulást, pl. hogy Debrecen és az uj vonal 
között megfelelő összeköttetést biztosítsanak.

Hochfelder Jakab, Juhász Ignác ha­
sonló értelemben szólalt fel.

Aczél Géza nem tartja szükségesnek a 
kedvezmények megkövetelését.

Magoss György dr. ée Komlóssy 
Atrhur szólaltak még fel, s ezután sza­
vaztak.

A szavazás eredményeként 9 szóval 
3 ellen 40,000 koronát szavazott meg azzal

a kikötéssel, hogy Debrecen—Tasnád között 
közvetlen összeköttetést létesítsenek s hogy 
az igazgatóságban a város 1 taggal képvi­
seltethesse magát.

Papp László jutaléka.
Papp László a városi szeszkereskedés 

vezetőjének 12,000 koronás jutalékát vették 
ujabbi tárgyalás alá. A közgyűlés ugyanis 
Juhász Ignác elnöklete alatt bizottságot kül­
dött ki annak idején az ügy megvizsgá­
lására.

A bizottság 3 kérdést tett fel, melyekre 
a főügyész megadta a kívánt felvilágosítást. 
A főügyész véleménye az, hogy a 12,000 
koronát jogosan utalták ki Pappnak. Ez 
összeg már vissza nem követelhető. Juhász 
Ignác a napirendről való levételt javasolja. 
Komlóssy Arthur ehez az indítványhoz hozzá­
járul. A bizottság ilyen értelemben hatá­
rozott.

Juhász Ignác a tanács felületességét 
ostorozta. Nem tartja helyesnek, hogy a köz­
gyűlés elé kerülő tárgyakat nem készítik kel­
lően elő.

A tanács védelmére Vecsey Imre szó­
lalt fel s elmondta, hogy oly sok tárgy vár 
elintézésre, hogy a tanács nem készülhet el 
teljesen. Magoss György szerint a zárszáma­
dást és a költségelőirányzatot csak egy októ­
berben megtartandó rendkívüli közgyűlésen 
fogják tárgyalni.

A bizottság ülése ezután véget ért.

Bánhidynó lesütötte a szemét, bágyad­
tan, erőtlenül folytatta:

— Arra akarom kérni, ho»y engedje 
át a gyermekét nekünk . . . En szeretni 
fogom.

A leány arca hirtelen tűzpiros lett. Fel­
állt. Erővel vágta ki:

— A gyermekemet? Odaadni valaki­
nek? Sohal Erről ne is beszéljünk 1

Bánhidyné felindult, a melle zihált, 
kétségbeesetten, váddal, könyörgéssel kiál­
totta: Hát mit akar? Továbbra is felakarja 
dúlni nyugalmamat? Megbocsátottam az 
uramnak. Megbocsátottam önnek. Ide jöt­
tem, megaláztam masamat. Meg akarom 
menteni a békénket. Nem boldogságot aka­
rok már én, csak békét, tisztességet. így 
csak nem lehet élni! Ön még fiatal. Megta­
lálja a boldogságát.

Felállt, közelebb lépett a leányhoz. A 
kezét összekulcsolta, könnyes szemmel, esde- 
kelvo nézett a leány arcábá.

— Hallgasson meg engem. Ez az egye­
düli megoldás. Esküszöm önnek, hogy úgy 
fogom szeretni a gyermekét, mintha az enyém 
volna.— Erről szó sem leheti

— Nézzen rám. Talán csak tiz évvel 
vagyok idősebb önnél, de mintha negyven 
éves lennék. Sokat szenvedtem...

A leány arcában tűz lobbant fel. A 
szája fájdalmasan megrándult.

— Mit gondol, hogy én nem szenved­
tem ? Az életet nem ismertem, csuk szeret­
tem, csak nagyon szerettem s ezért meg­
szenvedtem. El kellett hagynom a családo­
mat, el kellett tűrnöm a szánakozást, a le­
nézést, átszenvedtem az el hagyatottság ret­
tenetes kínjait, csak azért, mert szerettem és 
most is szeretek...

Lesütötte a fejét, a szeme nedves lett, 
amint csendesen, de nyugodtan mondta:

— Én nem hívom az ón férjét, de ha 
eljön ide, engem mindig itt talál és itt ta­
lálja gyermekünket is. Egyebet nem mond­
hatok önnek.

Belülről halk sírás hallatszott ki. A 
leány szeme hirtelen megcsillant. Ott 
hagyta Bánhidynét s benyitott a másik szo­
bába.

Bánhidynó kisurrant a lakásból, mintha 
szökött volna. A leány szavai megalázták, 
leverték. Kábultan ment végig a lolyosón. 
Nem tudta magát tovább ámítani. Igen! Az 
ura el fog ide jönni I Eljön, akármit beszél 1 
Otthon azok csak szavak, szavak, de ez itt 
— parancs.

S amint a zsebkendőjét a szeméhez 
szorítva, lebukdáosolt a lépcsőn, a lelkében 
élesen, kemény, gyötrő igazsággal kiáltott 
egy hang:

— Győzött I A fiatalság 1 Az uj kis élet I 
ők győztek!

ellenes szövetség kérvénye 500 korona se­
gély adása iránt. A debreceni müpártoló 
egyesület kérvénye évi 1000 korona állandó 
segélyadás iránt. A pusztaszeri országos Ár­
pád-szobor bizottság adomány iránti meg­
keresése. Az országos magyar háziipar szö­
vetség kérelme örökös tagul belépés iránt. 
Zoltán Herman kérvénye szerződésének meg­
hosszabbítása iránt. Hidvóger testvérek kér­
vénye az általuk épített dohányszinek és do­
hányos lakások átvétele iránt. Aufricht test­
vérek kérvénye a „Hortobágy“ malomhoz 
vezetendő vasutvágány céljaira terület áten­
gedése iránt.

Városháza és vármegye.

A városi igazoló választmány ülése.
Tegnap délután ülésezett a városi igazoló 
választmány Kovács József polgáimester el­
nöklete mellett. A választmány megállapí­
totta Debrecen vlriliseinek névsorát s annak 
összeállításával Vecsey Imre főjegyzőt bízta 
meg.

Városi közgyűlés. Teljes tanácsülés 
volt a tegnap délelőtt ig a városháza kis 
tanácstermében ős pedig Weszprőmy Zoltán 
főispán elnöklete alatt. Folytatólag tárgyal­
ták és készítették elő a péntek délután kez­
dődő közgyűlés tárgysorozatának egyes pont­
jait. Ezenkívül felvették pótlólag a tárgy- 
sorozatba a következő ügyeket. Az alkohol-

Magyar motivumu 
himzőtanfolyam.

A debreceni nőegylet határozata.

Ingyen tanítják a hímző-osztály 
növendékeit.

— szeptember 26.
A debreceni jótékony nőegylet nőipar­

iskolája tizenhét évi fennállása óta igen so­
kat tett nemcsak az Ízlés fejlesztése és ne­
mesítése, hanem nagy érdemeket szerzett 
azzal is, hogy az általa közvetített ügyesség 
és tudás révén kenyérkereseti pályához se­
gítene azokat, akik a megélhetés gondjaival 
küzdöttek. Úgy a fehér, mint a ruhavarró 
és.himző-osztályt végzett növendékeink kö­
zül igen sokan ez idő szerint már a maguk 
kezére dolgoznak és Ízléses, szép kivitelű 
munkáikat közönségünk keresi és szívesen 
megrendeli.

Most a nőipariskola felügyelő-bizott­
sága folyó hó 21-ón tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy az esetben, ha elegendő számú 
tanítvány jelentkezik, magyar motivumu 
himző-osí tályt állít fel. Felállít ja pedig ezen 
osztályt nagy áldozatkészséggel azon eszmé­
vel testesítve, hogy a magyar himzőipart 
fejlessze és a nagyközönség körében meg- 
kedvoltesse.

Tudjuk nagyon jól, mert a jelen szembe­
ötlő példái bizonyítják, hogy a külföld, de 
különösen az osztrákok mennyi Ízléstelen 
kézimunka portékáikul és megkezdett hím­
zés mintákkal árasztják el üzleteinket, pedig 
mint Győry Ilona, ez a nagy műveltségű, a 
magyar szellemet minden vonalon szóban és 
Írásban védelmező úri nő nem egy cikkely­
ben sürgeti a magyar motivumu Kézimunka 
ff llenditését, mert az nagyon kelendő a kül­
földön. A cserneki csipke, a torontáli szőttes, 
a kalotaszegi varottas és a magyar moti­
vumu hímzés nagy piacra találnának a kül­
földön és csak az a baj, hogy nem tudunk 
ezen kizárólagos magyar dolgokból elegendő 
mennyiséget forgalomba hozni.

Ehhez pedig nem kellene más, csak 
ügyesség, egy kevés élelmesség, a hazafiság 
tüze által megedzett akarat a kezdet uiján 
é.< az eredmény nem maradna el.

A nőipariskola felügyelő bizotisága akép­
pen határozott, hogy egyelőre 15 ingyenes 
növendéket vesz fel a magyar motivumu 
himző-osztályba felvételre jelentkezhetnek 6 
osztályt végzett növendékek a nőipariskola 
igazgatóságánál (Egyhaz-tér 5. sz. 1. emelet), 
ahol a szükséges felvilágosításokat is meg­
kapják.

A nőipariskola meg van győződve, 
hogy ezen magyar ipar pártoló törekvésé­
ben a nagy közönség erkölcsileg és esetleg 
anyagilag is támogatni fogja. Es mivel ezen 
osztály felállításával nemcsak a magyar ipart 
akarja fejleszteni és annak szeretető! a még 
fogékony lolkekbe beoltani, hanem a gyö­
nyörű magyar motivumu hímzés megtanítá­
sával egy tisztes megélhetési eszközt akar a 
növendékek kezébe adni, hiszi, hogy a ma-

Iskolai öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grünfeld Adolf és Társánál
Dobreczenben a kistemplom mel- 

lett kaphatók £
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gyúr ipar fejlesztését komolyan programm- 
jáb i vett kormán)', továbbá a nőipariskolát 
mindig támogató nemes város, továbbá a 
m igyar védő-egyesület, de talán a nagy kö­
zönség áldozatkész szive is támogatni 
fogja.

A nőipariskolának anyagi haszna nőin 
lesz ezen magyar motivumu himzőosztály 
felállításából, csuk gondja szaporodik, de 
szívesen állítja be ezen osztályt, mert meg 
vau győződve, hogy ezzel nemcsak a ma­
gvar női kézimunka ipart fejleszti és neme 
sitt, hanem kenyórkeroső, biztos megélhetési 
forrást nyit azon növendék eknek, akik hivó 
szózatára a felállítandó osztályba beirat­
koznak.

A növendékek ugyanis, amint piacra 
érdemes munkát készítenek, azonnal meg- 
..i.pják fáradozásuk diját és munkájuk gyü­
mölcsét. Hogy pedig a tanítás eredményes 
legyen és az elkészített munkák kiállják a 
kritikát, a nőip.triskola csakis nzt kívánja 
a munkák tökéletesítése nézőpontjából, hogy 
a b iratkozott növendékek kötelezzék magú­
ira arra, miszerint ezen himzőosztályt három 
ó' ig fogják látogatni. Mert a nőipariskola 
a. un bi zemb n van, hogy csakis ily módon 
szerezheti meg a növendő* a teljes kiképzést. 
Ezen három óv alatt u növendékek keres­
hetőek már szépen és három óv múltán 
nvut tökéletesen kiképzett munkáskezek 
mennének ki az életbe, a megélhetés biztos 
eszközével.

Felhívjuk tehát mindazokat, akik a 
m igyar motivumu himzőtunfolyamra beirat­
kozni óhajtanak, jelet (rezzenek a fel vétel végeit 
Kubek Erzsébet urhöigynél, a nőipariskola 
igazgatójánál a nőipa' iskola helyiségében.

Ma, midőn .ehóz a megélhetés, meg 
kell ragadnunk minden alkalmat, amely a 
megélhetést megkönnyítő, de másrészt a 
leiket nemesitő es nz Ízlést fejlesztő tudás • 
hoz vezet. A magyar ízlésnek meg lesz a 
hóditó hatalma és a tudással egyesilett aka­
rat rövid időn beiül e fogja pusztítani kira­
katainkból és házunkból azt a sok izléstekn 
rikító szinvo tyüle ot, mely a külföldről hoz­
zánk özönlik.

A kezdet t dán nehéz, de az eredmény 
reménye legyen vezetőoszlopunk 1

Kon ez Ákos, 
nőegyleti titkár.

Zilahy Gfiila első heti 
műsora.

A színház első hole.
— szeptember 2G.

Zilahy Gyula már összeállította 
az első hót műsorát, amely igen 
változatos és elénk. Komoly mű­
vészt törekvéseket igazolnak az 
előadandó darabok.

Uóozy Lajos klasszikusan szép 
történelmi vigjátékával kezdi meg 
a társulat előadásainak sorozatát, az 
„Utolsó szerelemmel“, melyet Deb­
recenben régen nem adtak. Szerepel 
a műsoron a Troubadour opera, 
melyben az uj énekesnő Fehér Olga 
mutatkozik be. Ugyanekkor lép fel 
elő zör az uj tenorista Szathmáry 
Elek, akiről nagyon dicsérőleg 
nyilatkoznak a máramarosszigeti
lapok.

Három premier lesz mindjárt 
az első héten a Fátum dráma, a 
Kászinduló színmű és Kada Elek 
nagy sikerű nép zinmüve a Helyre 
asszony.

Ez a műsor méltó válasza 
Zilahynak a szinügyi bizottság leg­
utóbbi határozatára.

íme a részletes műsor.
Szombat szeptember 29-án: Nyitány 

Hymnusz. Utolsó szerelem. Történelmi víg­
játék.

Vasárnap, szemptember 29-én két elő­
adás Délután 3 órakor a Gül baba operette, 
Este fél 8 órakor a Helyre asszony nép­
színmű újdonság először.

Hétfőn, szeptember hó 30 án a Tavasz 
oporette.

Kedden, október hó 1-én a Fá'um 
dráma. Újdonság. (A)

Szerdán, október hó 2-án az Ördög 
vígjáték. (B)

Csütörtökön, október hó 3-án Nász­
induló szinmü. Ujonság először. (0)

Pénteken, október hú 4 ón Szép Ga- 
lathea operette. Salome diáma. Újdonság 
először. (A)

Szombaton, október hó 5-én Troubadur 
opera. Fehér Olga és Szatmári Elek fel­
lépte. (13.)

Magy ékszerlopás 
ssj Failagfon.

Eltűnt brilliántrok.

Háromezer korona k&r.
— szeptember 26.

(Saját tudósítónktól.) Nagy arányú 
és raflinált furfanggal véghezvitt 
ékszer rablás történt az elmúlt 
napok valamelyikén a Pallagon. A 
rablás betöréssel párosult és a vak­
merő tettesek oly furfanggal vitték 
végre, hogy még a napot sem tud­
ják meghatározni, hogy mikor ra­
bolhattak el a nagy értékű éksze­
reket.

Kerpely Kálmán a paliagi aka­
démia igazgatójának neje tegnap 
nem csekély meglepetéssel veite 
észre, hogy az egyik záros szek­
rényben tartott ékszeres-doboz el­
tűnt. Alaposabban megvizsgálva a 
szekrény zárját észrevette, liogy a 
szekrény ajtón a külerőszak nyomai 
is láthatók. Az ismeretlen rablók, 
mint megállapították, előbb ál kulcs­
osai próbálkoztak meg, de miután 
igy nvm boldogulhattak, egyszerűen 
feltörték a szekrényt, melynek 
gyönge zárja hamar engedett a fe­
szitő vasnak.

Az ékszer-doboz tartalma pedig 
ugyancsak nagy értéket képviselt. 
Kisebbrendü értéktárgyakon kívül 
egy drágaköves karkötő és két 
gyémánt fülönfüggő és gyűrű, 
melyeknek értéke egyedül csuk, nem 
kevesebb mint háromezer ‘koronára 
rúgott.

Hogy ki követte el a rablást, 
arra nézve a károsultuk vajmi ke­
vés felvilágosítást tudtak nyújtani. 
Anvil már is megállapítottak, hogy 
a rablást csak a viszonyokkal lei­
jeién ismerősök követték el, mert 
az utóbbi napok alatt a lakásban 
állandóan ott tartózkodott, hol az 
egyik, hol a másik családtag s kü­
lönben is a lakásba idegen ember 
nem férkőzhetett be.

ÍÖÖ7 szeptember

Nagyon gyanús körülmény 
érinél a rablásnál, hogy a gyémán­
tok és az ékszerek ' eltűnésének 
ideje egybe esik egy, a károsult 
családnál alkalmazott cseléd elbo- 
csáj tusával. Sok gyanú irányul 
erre a cselédre és a gyanút me», 
megerősíti az, hogy az ékszer-doboz 
hollétéről csak ez bírt tudomással 
és hogy a rablás — körülbelül már 
amint megái lapítani lehetett — 
éppen a cseléd eltávozása napján 
történhetett. A nyomozás ezért most 
ezen cseléd kézrekeritésére irányul.

Debrecen kölcsön pénzt ad.
Szabályrendelet a kölcsönpénzekről.

(Saját tudósítónktól.) Megírtuk mára 
városi tanács elhatározta, miszerint javasolja 
a közgyűlésnek, hogy az alapítványok tőke- 
pénzeit kölcsönadás utján gyümölcsöztesse. 
Az erről szóló szabályrendelet tervezete,mely 
a közgyűlés elé kerül, most jelent meg. Főbb 
rendelkezései a következők:

1- §-
Debrecen sz. ldr. város törvényhatósági 

bizottsága elrendeli, hogy a Debrecen sz. kir. 
város házipénztárában és a házipénztár által 
kezelt alapítványok pénztáraiban összegyűlő 
tőkepénzek jelzálogra leendő kölcsönadás ut­
ján hasznoeittassanak. Az olyan alapítványok 
tőkepénzei, melyek az alapitó oklevél értel­
mében kölcsönadás utján nem gyümölcsöz- 
tetketnek: kölcsönökbe ézútán sem fektet- 
hetők.

2. §.

A kama'lábat a városi tanács előter­
jesztésére Debrecen szabad királyi város tör­
vényhatósági bizottságának közgyűlése álla­
pítja meg.

3. §.
Kölcsön csak ingatlanra adható, még pedig 
rendszerint debreceni házra, telekre és föld­
birtokra. Ha a ónban a pénztár ereje engedi: 
kölcsön vidéki földbirtokra is adható.

4. §.
Kölcsön belső telekre legfölebb feie ér­

ték erejéig, — földbirtokra a jelzálogul szol­
gáló ingatlan értékének legfőlebb kétharmad 
része erejéig adható. Hu nem első helyen 
vab) bekebelezésre adatott, a kölcsön, az előző­
leg bekebelezett kölcsöntőkének kétszerese a 
becsértékből levonandó s az igy fentmaradt 
értékhez képest adható meg a kölcsön.

5. §.
A kölcsön megadása iránt a kérvény 

Debrecen sz. kir. város tanácsához adandó 
be s a kérvényhez a debreceni kir. törvény­
szék, mint telekkönyvi hatóságnál vezetett 
ingatlanok tolokkönyveinok hü és pontos 
telekkönyvi kijegyzóso, vidéki ingatlanok 
hiteles telekkönyvi kivonata es kataszteri 
birtokive csatolandó.

6. §.
A városi tanács a kölcsönügyekben 

mindenkor soronkivül köteles határozni.
7. §.

A köle^önkórvónyekot a városi tanács a 
következőképen intézi el: megbecsülted a 
jelzálogul felajánlott ingatlanokat s azután a 
tiszti ügyész véleményét kikérve, határoz a 
kölcsön megadása vagy meg nem adása felett; 
ugyanakkor az engedélyezett kölcsönösszeget 
tiszti ügyész felelősségére és utalványára fo­
lyósítja; tiszti ügyész azonban a bekebelezési 
kérvény beadása előtt a megszavazott kölcsönt 
nem folyósíthatja.

A többi pont a kölosönügyek adminisz­
tráció részéről rendelkezik összesen 15 parag­
rafusban.

Győrfi Sándor?kötszer, pipere és férfi divatáru üzlete
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Simonfi-utcai bérházban október hó 1-én,
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Az idei színházi szezon 
bérlői.

Páholy- és támlásszék bérlők 
névsora.

— szeptember 26.
teketAZ Íd0Í Síezo,lra már lezárták a bérle-

követSf: l6tfCk eire a SZÍnMzi évad™ a

A) bérlők.
,, .Földszinti páholyok; Dr. Magoss Gv 
Riokl Géza, özv. Szabó Jánosáé, özv. Scsz- 
tina Lajosné, dr. Sz. Szabó József, Tóth 1st

Rlmyh Béla> ,Rásó Gyula, Kölcsey Fe- 
renc, Retohmann Armin, Aron Jenő özvegy
K/"“' «"*». -.'658

zágó Ré^m4"’1,dr- Bra,ká^i Miklós dr. Ga 8 
Édróné ’ Í H LaJ08-özv- Kaszunyitczky|s,u,,6Ksar, isftÄ““'b™“ “Ä

®so emeleti családi páholyok: dr Fe- 
jér Ferenc, Nagy Jakab, Városi páholy özv
Szele ^György. MlidŐ8[,é’ DicsM és

mán.ihíSOd 6meleti Páholyok: Hathy KáJ-

, .. Támlásszékek : Biró Géza 2 helv Su- 
RHnne,0ZSef E ^ely, Fekete Jakab 2 hely 
Ar MiL»Le;fe Jablonczay Kálmán,/é,’ 
Ai on Miksa, lot ti Imre 2 helv Hain'il
2 h^lVh,My’ Rosin#er József, Hevesi Gyula 
I íe v Ä7 Kálmánná, Koncz Lajos 

Rarzö.fi Vince, Gyémánt Samu, Jám-/tti a®BL iSsÄ ‘BitiSÖl
NJbB«int|'b„S" DeSS,oi Lijos Ihely'

teay BndrégnyéártÓ<l8tVán özv^

B) bérlők.
Pábp^ok: Miskolczi Lajos

öz™ Seunf.'o,|eVrlU/Z y Ver,,K Lászlóné 
fi; SZ f ld M,lhálrvnti' Vticsey Viktor, Les- 
p n, Adorján, dr. Losonczy Álmos Fried
LkzkakNákHS QéZa’ vZV- Rofi,ohnek Emilné,
'em ferSó ’ °ZV'Var^‘ Ffl“é, Debre-’

Földszint családi páholyok: Dr Naev 
Lajos, Casinó, dr. Megyery Pá' g>
dr Ko\l%Zeletlpáho,y: Dr j'adös János, 
ráív jíy Já f’ Meszpremy Zoltán, özv. Ki- 
J J%T°né' Ji!chbein íenác, Reviczky 
zsef Ív° í!88y «r' f Dégenfold Jó-
Komlö Jármy Blekné, özv. Orunner Edóné, 
Komlossy Arthur, Tóth Kálmán, Ormódy 
Lajos, Pongrácz Géza. uy

í r , Első emeleti családi páholy: Kardos 
Lászio Kenyeres Karoly, Löfko-4 Arthur
László W ™en ÍJ Pal‘°lrok: Dr- Matolosy 
Rászlo, W eisz David, Kostyál Frigyes,

íhfilv Tátnldaazékek: Dr. Balkányi Emil 3
Pried Ín^eRb?r 8ind0r’ dr' tiergHr Andor, 
ter Lv W F?dor Józsefné, dr. Burger Pé- 

I mosná!V-,,,ye,nv.bt'r8er Lajosné, Schwartz Vil - IS““ o Sd,Klor’ dr- Szántó Sá-
iJózgfif hely Szőllösy Ferenc 2 hely, Molnár
ISándor 2 1lís,rldbf',in Jenő, Hegedűs
löohWL V ely’ ?olJe“der József 2 hely, 
lló Z X,lmos. Jámbor János 2 hely, özv. 
lifi áSehand,°rnw3lhely' Stern Józsefné 2 hely, 
Ikémc.h n a X, m08’ Fodor Jakab 2 hely 
TJuZvUU- o E *?ely; Szi|ág.yi Jenő 2 hely, 
de! iiVní*01^3 he y> dr. Hajnal Dezső, Man- 

II Ernő, Kenyeres Kálmán, Nagy Bálint

; ^e*y- Pot/ányi Béla, özv. K inizsay En- 
drené, Dr. Meehler Iván, dr. S/.ües Audor 
Ganovszky Lajos.

C) bérlet.
„ , Földszinti páholyok : Hoffmann J. és 
Budaházy Z, özv.Simonffy Béláim, Sziks ay 

Acél Géza, Békésfiy László, ö?v 
loth Ferencné, Szabó Kálmán, Vmnay Géza’ 

és Mágócsy S., Orosz Endre’ 
bzent-Királyi Tivadar, Kovács József ool- 
mirmeste^ d. Ujfalusy József, Dalmi K. és 
Hutnesz Kazmer.

Földszinti családi páholyok. Pénzes 
fmr‘d°r éS 01dh Miklós, Casino, Szilágyi

,, Első emeleti páholyok : Szabó L. Sz 
Nagy I Szabó Lajos és Toby Elek. Kern- 
hoffur József, Márk Endre. Fazekas Sándor 
dr. Bruckner Ernő, Zador Lajos, özv. Bó- 
resy Sámuelné, Szántó Győző, dr. Moskovics 
Miksa orvos.

Első emeleti családi páholyok: Özv 
Lengye1 Imrónó Bechert Manó, Domahidy 
Elemer, Kolbenhayer K. és dr. Szűcs Miklós.
T',fl„.7fm/<iS5oeí :,Dr- Weinberger Sándor, 
Tafler Ignác 2 hely, Békés Lajos, Békés 
Emil, ozv. Joo Istvánná 2 hely, Dalmy 
Barna, Letzter József 2 hely, Szőllősy Fe- 
renc 2 hely, dr. Hütter Károly 2 hely, dr 
bejor Ferenc 2 hely, Kandel Ferenc 2 hely, 
Mandel Jenő, Fürst Ödön, Jámbor János 
J bely, Moskovicz Adolf 2 hely, Váradv 
Ignác -j helv, Kandel Ferenc, Molnár Fe- 
Ä« lfM !t-iehbeiti Ignác, Tikos József, 
litkos Mariska. Rohlitz Arthur 2 helv 
Haltóágyt József, Radákovits Géza, dr. Hii- 
nal Dezső, Farkas Béla főhadnagy 2 helv, 
Nagy Bálint 2 hely, Riedel Reimund. Bö- 
r°t8y, Gyv.á“é’ Molnár Lukáesnó, dr. Szűcs 
Ltv.m, Márton Gyula 3 hely, Fényes Jenő, 
Gyarmathy István 2 hely, Legányi Jenő 
lm «fo ÖZ/-, Kanl3lsay Albertné, Bihary 
Henrik 2 ho y’ dr ti0bők Ernő, Schiif

előleges deponálásával segíti, hot'v 
kimásszon a hínárból.

Eddig már legalább vagy 30 
panaszossal tgyőztek ki. Ez ' igaz 
be.ekerult a bajos menyasszonvnak 
HO ezer koronába, de ez nem határoz, 
mert mikor a vőlegény ártatlansá­
gáról van szó, nem sajnálja azt a 
pénzt.

A szolnoki törvényszéken ez 
ügyben újabb tárgyalást e hó 28-úru 
szó to hatra tűzték ki. A szenzációs 
bún úgy már nagyon összezsugoro- 
f, I ’ mert nagyon sokan visszavon- 
K,,Ha m,e^ett. íe]jidentóst, miután 
tyulhanek jó reszt visszaadta a tőlük 
ki csalt penzeket.

A szolnoki tárgyalásra külön- 
bon ismételten megidézték Debre­
cenből Dobos detektívet és Szőes 
Lajos rendőrbiztost, mint akik 
tu“VíllI3.Vüun kinyomozták debreceni 
működésé alatt Kulhaneket.

Egy akta ráontagságai.
Debrecen bejelentő hivatala.

le szerezze be

KnlMnek jó angyala.
Büntigyi főtárgyalás akadályokkal

szeptember 26
(Saját, tudósítónktól.) A hamis 

pénzek királya, Kulhanek sebofyon 
sem tud beletörődni abba a gon­
dolatban, hogy kisded manipulációi­
ért meg börtönbüntetést is szenved­
jen. azért mindent elkövet, hogy az 
igazságszolgáltatás sulytó kezét el­
kerülje.

Már megírtuk, hogy Kulhanek- 
nek sikerült az ügyében kitűzött 
íegelso főtárgyalást elhalasztani,

I azaRal> hogy a panaszosok leg- 
I nagyobb részével kiegyezett, igy a 
tömeges panasz visszavonás folytán 
a tárgyalást el kellett napolni.

A legelső tárgyalás alkalmával 
úgyams Kulhanek rengeteg pénzek­
kel vonult fel. Mert bizony ez a 
furfangos szélhámos nem azért mű­
ködött hosszú éveken át a csalások 
térén, hogy pénzekre se tegyen 
szert. Hisz itt Debrecenben is azzal 
kezdte, hogy tízezer korona kauciót 
tett le a szabadlábra helyezése el­
lenében.

De van ezen kiviil Kulhaneknek 
más pénzforrása is. Menyasszonya 
az valóságos „jó angyal“,’ ki rnind- 
eztdeig nem ábrándult ki a nagy 
stilü csalóból, sőt hozományának j

Hol a rend ?
—- szeptember 26.

, .tudósítónktól.) A modern váro-
fnn n«hbhiZt0ÜSz§4nuk; ktizi«»zgat4sának Ica­
ion, oea ob segédmunkása a jól szervezett 
bejelentő hivatal. Azonban ez az, ami nines 
Debrecenben. Azaz, hogy mégis van de 
ott mindent csinálnak, c ak azt nem, ami
volna. J 1,10 hivatalnak a kötelessége

Nyugodt lélekkel megállapíthatjuk, hogy 
Debrecin njol vari ezer lakosa közül negyven- 
ötvenezer nincs bejelentve. Hogy aztán ilyen 
körülmények között simán haladhasson a 
koziga/galas, jó legyen a közbiztonság, azt 
elképzelni is lehetetlenség.

A rendszer rossz itt. Legelőbb is az 
ahipot kell reformálni, addig mindig fen- 
maradnuk azok az anomáliák, melyek a 
lakásbejelentesek Körül jelenleg fennállnak 

A legnevetségesebb esetek jönnek elő a 
mai rendszer mellett. Ebbe az alábbi peldá- 
oau is jo adag humor van.

, .vdrot|i úrvaszós valamiféle hagyatéki 
ügyből kifoiyoiag keresett valami Nagy Péter 
nevű debreceni embert. A lakását neui tudta 
Z in“ 'ieni /tirt, a bojeloutőhivatalhoz’ 
™lu,tan, tud,a. hogy az áitala keresett 
egyen debreceni illetőségű.
In« irf«fbeíenntŰ hi,,a,lal megkapta a liivata- 
los írást. A b nne kifejezett szerény kíván­
ság, hogy keressék ki Nagy Péter lakását - 
nekik ugyan nem sok fejtörést okozott. Van 
nénik egy bélyegző ezzel a felírással:

Eejelentett lakása nincs.
Ezt a bélyegzőt szépen rányomták az 

aktára es visszaküldték.
Most mar meg volt akadva az árva- 

szék, mely végre is kiadta a belvárosi rend­
ből L tót ’ h0gy nyomozza ki Nagy Péter

A rendőrség kevésbe volt szerencsés 
visszaküldte az aktát, hogy Nagy Péter la­
kását kinyomozni nem sikerűit.
... ^z d.g,®t az,án természetesen hamar 

elfelejtették, hiszen száz meg száz ilyen ügy 
megfordul. J

Nagy volt azonban a bámulat úgy a 
rendőrségen, mint a bejelentő hivatalban 
mikor tegnap a kővetkező Írást kapják az 
árvaszéktől: ™

* A elkértük t. címet, hogy Nagy Pé­
ter lakását tudassa. Az eziránybani nyo-

senki cipő vagy 
kalap szükségle-

' tD!éhorfrcfrnok melletti dús raktárát me
Jrdm plüBoht k; «.lapok; iegolaa6bbar.il

Központi Cipő és Kalap Áruház
Dréhor-sörcsarnok mnlleRi h,,«, ___  .. ... ..nem tekinti.
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mozást kérem beszüntetni, mert Nagy Pe­
ter lakását már kinyomoztuk mi. LaluK 
nedig Pacsirta-utca 27. szám alatt, kérjük 
a jövőre való tekintetből tudomásul venni 
és nyilvántartani“.

Remek dolog. Az árvaszók végzi a be­
jelentő hivatal munkáját. De mit csinál ak­
kor a bejelentő hivatal ?

A törvény előtt.

A„. n , , összegeit adott a gyászszertartást végző pó-
tífusz DfiDrßC6DD6D. pának, hogy Kontót, az agyonvert posta ko-
lllUM VUU1UUUUUUU. tőifi külön is szépen búcsúztassa ni

Járványos világ.

Utkiittn t v 7 öv L M air
csist tőle külön is szépen búcsúztassa el 
Kéri az Ítélet megsemmisítését

A" ' ' 2

Kilenc galambért három hónap. — Ha- 
lottrablae kicsinyben. — A sörozo be­

törők. — Az ablakon at.
— szeptember 26.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni tör­
vényszék második büntető tanácsa tegnap 
erős munkát végzett dr. Oláh Miklós elnök­
lete alatt. Négy ügyben hoztak jogerős
Ítéletet. , ,

Kéki Szabó István hajdúnánási illető 
ségü 20 éves fiatal ember máris ismerős 
alakja a büntető hatóságoknak. Fiatal kora 
dacára is megérdemli a rovott múltú nevet, 
amennyiben kisebb nagyobb , bűnök* rt már 
vagy négy esztendőt ült íoghazban.

Ez a jeles alak július 19-én gondolt 
merészet és nagyot s egy szép csöndes 
éjjelen feltörte Sallai Juliánná lakását, ter­
mészetesen nem azért, hogy szívélyesen üd­
vözölje a házbelieket, hanem, hogy lopjon. 
Ezt meg is tette és 24 korona készpénzt 
emelt el éjjeli látogatása alkalmával a la­
kásból. De' rajta vesztett, mert elfogták s a 
bíróság elé állították.

A tegnapi tárgyaláson a törvényszék 
egy évi börtönre Ítélte.

Mikor az elnök megkérdezte, hogy 
megnyugszik-e az Ítéletben, cinikusan fe­
lelte ;

— Hát mit csináljak, megnyugszom, 
mert még feljebb találják vinni. A múltkor 
is úgy jártam.

Ez is júliusban történt, Vinczo Lőrinc, 
Deli József, Batiz János egyek! legények 
ugyancsak megszomj íztak a kánikulai hő­
ségben. Vizet azonban nem akartak inni. 
Gondoltak hát merészet és nagyot s Lédéről* 
Vilmos jógvérmót feltörték és onnan csekély 
18 üveg sört elloptak.

Mikor a sörök elfogyasztásához láttak, 
az a malőr érte őket, hogy rajtakapták a 
tiltott italozáson. — Tegnapi tárgyaláson a 
törvényszék jogerősen 8—8 napi fogházra 
ítélte a tilosban söröző legényeket.

Állítólag egy himló-betegedée 
is történt.

— szeptember 26.
(Saját tudósitónktól.) Debrecen 

közegészségügye az utóbbi napok­
ban köztudomás szerint nem a leg- 
rózsásabb. A lakosság, a közönség 
háta megett, mint ijjesztő rém all a 
tífusz és most, tegnap egy újabb 
riasztó hir kelt szárnyra.

Azt beszélték széltében-hosszá- 
ban, hogy egy küteges himioeset 
történt, még,pedig a honvedgyalog- 
ság között. Állítólag egy honvéd- 
katona esett himlógyanus betegségbe. 
Az esetet nagyon titkolják, de több 
oldalról mégis megerősítettek es 
értesülésünk szerint a himlő gyanús 
beteg tényleg a honvéd csapatkór­
ház ragályos korosztályán fekszik, 
szigorúan elkülönözve társaitól.

A tífuszjárvány különben sze­
rencsére már nem ölt oly veszedel­
mes arányokat. Úgy látszik a tisz­
tasági rendszabályok mégis járták 
valami eredménnyel. Tegnap csupán 
két újabb betegséget jelentettek be 
a hatóságnak. Az orvosok véle­
ménye szerint ezek a betegségek is 
enyhe lefolyásunknak várhatók.

Hat beteg már teljesen felépült, 
Így az összes tifuszbetegek szama 
nem haladja túl a negyvenet. Újabb 
halálesetek nem is várhatók, habar 
Tóby Elek városi jegyző állapota 
fölötte válságos.

Megemlítendő még, hogy a 
rendőrség óriási munkát végez a 
köztisztaság érdekében. Már közel 
ezer közegészség elleni feljelentés 
fekszik előtte, melyekben egytől 
egyig igen szigorú ítéleteket hoznak.

Húsz Abrahám védője is Mihálka be- 
számithatóságát vonta kétségbe és hangsú­
lyozta, hogy ennek terhelő vallomása alap­
ján nem lehet Huszt elitélni, annál kevésbbé, 
mert a két Póré, aki szintén rávallott Húszra, 
bebizonyítható módon folyton hazudott. Té­
ves tehát az esküdtek verdiktje s ezért meg­
semmisítendő az ítélet.

Ugyanazt az álláspontot hangoztatta 
Filipsuk védője is.

Az ügyész helyettes szólalt fel ezután 
s egyenkint sorra véve a felhozott semmi- 
ségi okokat, annak a meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy az eljárás és a tárgyalás 
teljesen szabályszerű volt s ezért a semmi­
ség! panaszok elutasitandók.

A kir. Kúria holnap déli 12 órakor 
fogja kihirdetni az ítéletet.

A közönséghez.
Október elsejével uj előfize­

tési évnegyed határkövéhez ért 
el a „Debrecenmelynek kozd

40 éves
történetében a most folyó év je­
lentős, erkölcsi és anyagi ered­
ményekben gazdag korszakot ölel 
fel

Lapunk iránt, mely újév 
óta a

kora reggeli órák-

Solckal jobban megjárt i már ezeknél 
Deli István és Sólyom János Ezek nem tet­
tek egyebet, mint hogy junius hóban Tóth 
Sándor tanító Csapókért! lakásáról összefog- 
dostak 9 galambot összesen 11 korona ér­
tékben. A galamb lopást azonban észrevet­
ték és a lopott jószágokat elszedték tőlük. 
Mint erősen rovott múltú egyéneket ezért a 
meghiúsult kísérletért tegnap 3 és 6 havi 
börtönre Ítélték. Az elítéltek megnyugodtak. 

*
A negyediknek Kelemen Mihálynó hosz- 

szupályi lakos ült a vádlottak padján. Tör­
téni ugyanis, hogy a nyáron egyik rokoná­
nak Kelemen Györgynek meghűli a felesége. 
Kelemen Mihályné a gyász e napjaiban 
fogta magát és ál kulccsal behatolt az elhalt 
szobájába és onnan így csapat ruhaneműt 
elvitt. A tegnapi tárgyaláson azzal védeke­
zett, hogy az elvitt tárgyakat ő vette egyko­
riban az elhaltnak nászajándékul. A tör­
vényszék nem respektálta ezen kijelentését és 
három napi fogházra itó.te.

Két halálos Ítélet.
A petrovai rablógyilkoss&g.

— Fővárosi tudósítónktól. —
— szeptember 26.

A kir. kúria II. büntető tanácsában ma 
délelőtt folytatták Húsz Abrahám és társai 
bűnügyének; tárgyalását Sebestyén Mihály 
tanácselnök elnöklésével Tóth Gerő előadó 
biró ma befejezte az ügy ismertetését, mire 
a benyújtott semmiség! panaszokat sorolta 
fel. Ennek soiáu kiemelte, hogy Filipsuk 
Jónás visszavonta a semmiség! panaszát s 
megkezdte a reá kiszabott 6 évi fegyház­
büntetést. Ezzel a tárgyalás véget ért s a 
perbeszédekro került a sor.

Elsőnek Mihálka János védője indo­
kolta meg bejelentett semmiség! panaszait. 
Különösen azt vitatta, hogy Mihálka elme­
beli állapotának megvizsgálását a törvény­
széken el kellett volna rendelni, mert min­
den jelenség arra mutat, hogy nem normá­
lis eimójü ember.

Ezt bizonyítja többek közt az a körül­
mény is, hogy az áldozatok boncolásánál se­
gédkezett s a vizsgálóbíróval alkudott a se­
gítségért járó díjért, majd pedig nagyobb

ban jelenik meg,
az elmúlt három évnegyed alatt 
majdnem várakozásunkon felül s 
egyre jobban nőtt a közönség ér­
deklődése s most már előfizetőié­
nek feltűnő számára, előkelő tá­
borára, kiváló hirdető közönsé­
gére azzal a jóleső örömmel hi­
vatkozhatunk, amely örömérzé­
seket csak a becsülettel lelkiisme­
retesen elvégzett munka nyújthat 

A bennünket, vállalatunkat 
bármely irányban is támoga­
tóknak a jóindulatokért, anno* 
idején előlegezett bizalomért kö­
szönetét mondunk s most, mikm 
részvénytársasági alapon reor­
ganizált lapunknál a kezdet ne­
hézségein túl vagyunk, lap , 
megújhodásának ez évi éow 
évnegyedében felhivjuk Debrecenj 
város hirlapolvasó közönségéin 

minden irányban 
füffCfetlen 

„Debreczen“-re, mely 
irodalmi rovataiból

ÉRTESÍTÉS.
silag elismert
Q-JrtIOZTvlA.Kri<r

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy tíz év óta fenálló cipész-üzletemet saj y.1 
cipő-raktárral megnagyobbítottam. Raktáron tartok férfi- női- és gyermek-cipőket, jo L„|
vitelben. Cipőimnek tartóssága mellett az az előnye van, hogy a lábra jó fekvésű es /
...................... ... . bármely, érzékeny lábakra hajlékony és merev l^dtolpuat ^

n, melyet több köszönő lev<9 igazol. — Maradok^cváio ^
Mérték utáni megrendelések

yögycipők kószitésót jótállás mellett vállalom, „ - ,
•' - Gr5TTTI-.-A. orthopéd mű-oipész, Debreoten, Fiao-utoa 30. estro. ala't
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Villamos-világitási és erőátviteli
berendezőnek,

[lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

I (Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel i 

lés költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
íYillágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568

őszi és téli
ülj dón. ságols:

I női ruhaszövetek, flanel- 14,280—1907. 
lek és íarchetekben

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

— Foganatosít helyben és vidéken : —
Állatvizsgálatokat, vódő- 

ojtásokat, heróléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat- 
állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-
™ kai operatiokat. =...

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám.|

30.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isii divat gyönyörű újdonságai,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linaleum.

Óriási raktári

megérkeztek
Bosznay J. és Társa

divatáruházában 111 
Debrecen, IKTossnth-n. 6.

amresi VI

A város tulajdonát tevő Pacz, 
Haláp és Gut erdőségekben mutat­
kozó makk termésnek értékesítése 
elrendeltetvén, értesittetnek az érde­
keltek, hogy arra nézve a nyilvános 
árverés 1907. év október hó 2-ik 
napjának d. e. 10 órája a Városháza 
nagytanács termében fog megtartatni.

Debreczen, 1907 szeptember 23.
Városi tanács.

UJ ORAS
ékszer-üzlet és ja­
vító műhely meg­
nyílt a Hatvan-u.
2. szám alatt. Dusán 
felszerelt raktár 
arany, ezüst, tula, 
nikkel zsebórák és 
másnemű órákban, 
csinos kivitelű óra- 
o o láncokban o o

BW»! Óraja."vitó műhely. Mmmu

Kopár Károly
Hatvan-u. 2. a volt Horváth G. helyiségében.

ITeUiiTrá-s I 
a t. gazdálkodók és 
géptulaj donosokhoz!

I . Ajánlom vízmentes asztagtakaro és 
cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat 
zsakkötőző és dohány-zsinegeket olcsó árban’ 

“HUNGÁRIA“ kévekötő lOOdrb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkőlcsőnző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossnth-ii. 27. sz.)526,

“<x>
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tőzsdével szemben^eg™ nagyszabásúba ^ he»6e" 43‘ 82 <■ dohány-

Aranyozó, ezüstöző, nikkelező és galvanizáló telepet,
továbbá lakatos, bádogos, lógszesz-, vízvezeték és villanyszerelő műhelyt nyitottam. *

i,?LZlteU ri*a'lká,at°k °-s berendezések szakszerű és pontos kiviteléért teljes felelősséget vállalokJavításokat Jutányos árban a legrövidebb Idő alatt eszkőzlök.
! közönség'St%yStgKStísSíd8en A ga'VanÍzál0 és elektrotechnikai telepem megtekintésére felhívom a n. 6.

POLLAK SAMU
Első Debreceni Galvanizáló ős Elektrotechnikai telep tulajdonosa.
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ü □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ D

Levélbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o

Fiatal fiú felvétetik azonnal, Márkus 
borkereskedésében, Piac-utca 55.

£RÁCZ
Angyal drogériája
illatszertára és kötszer-üzlete

Debreczen,
Piac-utca 42. Lamprecht-palota. 
Hungária-kávéházzal szemben.

Eladó 8 hektoliter órmellóki bor Pótorfia- 
utca 18

Tanuló fizetéssel fölvétetik Krausz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth- 
utca 15. sz.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 
magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb 
reezen Telefon 2Ü4. 725

El.do 15 kas méh Szilágyi .Józsefnél 
Alsó-Józsán. 8fiO

Egy áruasztal (puliit) fiókokkal és ócska 
akok eladók Piac-u. 40. Békés Lajosnál.

Te jes ellátás kapható intcligens kérész 
ténv családnál Girn a kiadóhivatalban

Idősebb urínő tisztességes családnál tel­
jes ellátást keres. Ajánlatok a fizetési feltété 
lek megjelölésével „Ellátás“ alatt a kiadóba 
kéretnek

Lucerna, friss vágású, ölenként (i filléré 
vei kopható Biró Pálnak mikepércsi úti kort 
gazdaságában.

Uj elektrotechnikai vállalata
v ilagitás, házi us inagan 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett) 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin ős elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VAJNER 

bnikai vállalatánál Debreczen Piac 
z. alatt eszközölhetök saját nicke- 

vnnizáló-telcp. Telefon szám 210
470

mice

amo
cs erőátviteli berendezések, lakások 
üzletek és egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre 
leni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168

Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók: női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemüek, függönyök, ágyte 
ooo ritók, meleg alsók, ooo

Boros Testvéreknél
Debreozen, Koesuth u. 6

Nyomatúit Debreczen hz. ki

6i ruhaszövetet
■ ■ nelek, barhetek, fekete-és színes sei
■ ■ mek, bársonyok, gyönyörű ruhadieJ"

Francia, P. D- jegytiftizék,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.
lVIenyas-i.zon.yi «elyras^ 

koszorúk és fátyolok 
BWT legolcsóbb szabott árbanl«j|

'zőrme utánzat
0 0

q
I lnői kabátokra sima és préselt 120 

széles barna- és fekete színekben 
tere fi forintól 15 forintig, o o

Boák: ór m-uffok
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női nosztók min­

den színben.

ÜVEGEK.Szjut fii, spárga, hollandi, kiddermünsto, 
tapesztiy, velour, futó- és szalon szí- 

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o o o o viaszkos vászon o
a legolcsóbb szabott árban]

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.K

■ vászon, siffon és batiszt női inget, 
™ nadrágok, hálóköntösök és alsószok- 

nyák, sima- és hímzett kész ávyhuzatok, se­
lyem luszter és cloth alsószoknyák, kásmirét 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban

Férfi ingek és lá.*bravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divat-zsebkendők

lsó tricot ingei,A
lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 

alaja haraszt és plüseh minőségekben.

o o FAif nj.]äa-si.ö'retek. o 8

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, fórnas 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,
legolcsóbb szabott árban.

0 Laios Fiai!
I divat, vászon, és szőnyegraktári
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1 [

Alapittatott 1842. évben.

varos könyvnyomda-vállalatánál.
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